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Nº 111 de 2010, “Por medio del cual se implementa la formación laboral y la 
restitución al derecho al trabajo de las personas en condiciones de discapacidad 
en el Distrito Capital”. 
 
Autores Honorables Concejales Isaac Moreno de Caro, Orlando Parada Díaz, 
Nelly Patricia Mosquera Murcia, Martha Esperanza Ordóñez Vera, María Angélica 
Tovar Rodríguez, Hipólito Moreno Gutiérrez, Severo Antonio Correa Valencia, 
Edgar Alfonso Torrado García, Andrés Camacho Casado, Liliana de Diago, Clara 
Lucía Sandoval Moreno y Orlando Castañeda Serrano. (Bancada Partido de la U). 
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Ponentes: Honorables Concejales Wilson Duarte Robayo, Orlando Parada Díaz y 
Henry Castro (Coordinador). 
 
Nº 108 de 2010, “Por medio del cual se crea la Biblioteca Pública Virtual del 
Distrito Capital” 
 
Honorables concejales Humberto Quijano Martínez y Carlos Eduardo Guevara 
Villabón (Bancada Movimiento Político Mira). 
 
Ponentes Honorables Concejales Soledad Tamayo Tamayo y Antonio Eresmid 
Sanguino Páez (Coordinador). 
 
Nº 116 de 2010, "Por medio del cual se establecen los lineamientos generales 
para la política pública de casas de la cultura para Bogotá D.C."  

Autores: Honorables concejales Orlando Parada Díaz, Javier Palacio Mejía, Isaac 
Moreno de Caro, Martha Esperanza Ordóñez Vera, Edgar Alfonso Torrado García, 
Andrés Camacho Casado, Orlando Castañeda Serrano, Hipólito Moreno Gutiérrez, 
Nelly Patricia Mosquera Murcia, Liliana de Diago, Severo Correa Valencia, Clara 
Lucia Sandoval Moreno y María Angélica Tovar Rodríguez (Partido de la U) y 
Carlos Vicente de Roux Rengifo (Partido Polo Democrático Alternativo).  

Ponentes: Honorables concejales Rafael Alberto Escrucería Lorza y Orlando 
Castañeda Serrano (coordinador).  

Nº 120 de 2010, "Por el cual se crea el Instituto Distrital de las Artes –IDARTES-".  

Autores: Doctores Samuel Moreno Rojas, Alcalde Mayor de Bogotá, D.C. y 
Catalina Ramírez Vallejo, Secretaria de Cultura, Recreación y Deporte.  

Ponentes: Honorables concejales Orlando Parada Díaz y José Fernando Rojas 
Rodríguez (coordinador).  

Nº 102 de 2010, "Por el cual se dictan disposiciones tendientes a mejorar el 
acceso a la justicia y restablecimiento de derechos de las mujeres en Bogotá 
D.C.".  
 
Autor: Honorable concejal Antonio Eresmid Sanguino Páez (Partido Verde).  
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Ponentes: Honorables concejales Soledad Tamayo Tamayo y Orlando Castañeda 
Serrano (Coordinador).  

Invitados: Doctores Mercedes del Carmen Ríos, Secretaria Distrital de Integración 
Social; Mariela Barragán Beltrán; Secretaria Distrital de Desarrollo Económico, 
Industrial y Turístico; Sandra Liliana Bautista López, Directora Departamento 
Administrativo del Servicio Civil; Carlos José Herrera Jaramillo, Secretario Distrital 
de Educación; María Camila Uribe Sánchez; Secretaria Distrital de Planeación; 
Catalina Ramírez Vallejo; Secretaria Distrital de Cultura Recreación y Deporte; 
Olga Beatriz Gutiérrez, Directora del Instituto Distrital de la Participación y Acción 
Comunal; Juan Ricardo Ortega, Secretario Distrital de Hacienda; Francisco Rojas 
Birry, Personero Distrital; Miguel Ángel Moralesrussi Russi, Contralor Distrital y 
María Consuelo del Rio Mantilla, Veedora Distrital.  
 

VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

2.  DESARROLLO  DEL ORDEN DEL DÍA 
 
I.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÒRUM 
 
Siendo las 9:30 a.m., se procede a llamar a lista contestando los honorables 
concejales miembros de la Comisión de Gobierno: HENRY CASTRO, JORGE 
DURÁN SILVA, NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA, JORGE ERNESTO 
SALAMANCA CORTÉS, SOLEDAD TAMAYO TAMAYO y JOSÉ FERNANDO 
ROJAS RODRÍGUEZ. 
 
El Secretario de la Comisión informa que se cuenta con quórum deliberatorio en la 
Comisión. 
 
Se registraron honorables concejales de otras comisiones: ISAAC MORENO DE 
CARO, LAUREANO ALEXI GARCÍA PEREA, CARLOS EDUARDO GUEVARA 
VILLABÓN, ÁLVARO ARGOTE MUÑOZ, HUMBERTO QUIJANO MARTÍNEZ, 
CARLOS ROBERTO SÁENZ VARGAS, ÁLVARO HERNÁN CAICEDO ESCOBAR 
Y CELIO NIEVES HERRERA. 
 
El Honorable concejal CARLOS ORLANDO FERREIRA PINZÓN presentó excusa. 
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Se da un receso siendo las 9:37 a.m., hasta por 30 minutos. 
 
Se levanta el receso siendo las 9:57 a.m. y se registran los concejales de la 
Comisión que han ingresado: RAFAEL ALBERTO ESCRUCERIA LORZA, JAVIER 
MANUEL PALACIO MEJÍA, WILSON HERNANDO DUARTE ROBAYO, 
ORLANDO PARADA DÍAZ, ORLANDO CASTAÑEDA SERRANO, ANDRÉS 
CAMACHO CASADO, ATI SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, ANTONIO 
ERESMID SANGUINO PÁEZ y JOSÉ JUAN RODRÍGUEZ RICO.  
 
Se registraron honorables concejales de otras comisiones: ORLANDO 
SANTIESTEBAN MILLÁN, SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, CARLOS 
PÉREZ PARRA, MARTHA ESPERANZA ORDOÓÑEZ VERA, JAIME CAICEDO 
TURRIAGO, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA ZACIPA, DARÍO FERNANDO 
CEPEDA PEÑA, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, CLARA LUCÍA 
SANDOVAL MORENO, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, FERNANDO LÓPEZ 
GUTIÉRREZ, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, MARÍA ANGÉLICA TOVAR 
RODRÍGUEZ, FELIPE RÍOS LONDOÑO, CARLOS VICENTE DE ROUX 
RENGIFO, EDGAR ALFONSO TORRADO GARCÍA, OMAR MEJÍA BÁEZ, 
ÁNGELA MARÍA BENEDETTI VILLANEDA, JULIO CÉSAR ACOSTA ACOSTA, 
HIPÓLITO MORENO GUTIÉRREZ y LILIANA DE DIAGO. 
 
Se hicieron presente por la Administración los funcionarios citados doctoras: Juan 
Fernando Rueda, Director Poblacional de la Secretaria Distrital de Integración 
Social; María Victoria Rivera, Subdirectora de Formación de la Secretaria Distrital 
de Desarrollo Económico, Industrial y Turístico; Jorge Torres, Subsecretario de 
Integración de la Secretaria Distrital de Educación; Catalina Ramírez Vallejo, 
Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; Martha Sánchez, 
Subsecretaria mujer, Género y Diversidad Sexual de la Secretaria Distrital de 
Planeación; Germán Ramírez, Asesor del Departamento Administrativo del 
Servicio Civil; Rocío Dussan Pérez. Subdirectora del Instituto Distrital de la 
Participación y Acción Comunal; Jaime Gómez, Director de Desarrollo de la 
Secretaria General. 
   
De los Organismos de Control se hicieron presente los doctores: Ángela Cecilia 
Reyes, Profesional de la Personería Sector Social; Sandra Lucía Hincapié, 
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Asesora de la Personería Distrital; Claribel Torres, Asesora de la Veeduría Distrital 
y José Montaña, Subdirector Fiscal de la Contraloría Distrital.    
De los invitados: Jhon Isidro Castañeda, Vocero de Jóvenes con Discapacidad.  
 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
Honorable Concejal JOSÉ FERNANDO ROJAS RODRÍGUEZ solicita se cambie el 
orden del día y se adelante el punto del debate de los proyectos de acuerdo y 
dentro del mismo adelantar el proyecto que se refiere a IDARTES, porque este 
está acorde con el Plan de Desarrollo del presente gobierno. 
 
Honorable Concejal ISAAC MORENO DE CARO está de acuerdo parcialmente 
con la propuesta, pero solicita se respete el orden de los proyectos de acuerdo ya 
que varios funcionarios se deben retirar a trabajar.  
 
Honorable Concejal CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN manifiesta que el 
proyecto de acuerdo de MIRA es supremamente importante y no se demorara 
mucho su aprobación. 
 
La señora Presidente de la Comisión de Gobierno, honorable Concejal Nelly 
Patricia Mosquera Murcia, solicita a la Secretaria dar lectura al orden del día, el 
cual es aprobado una vez se cuenta con quórum decisorio y con las 
modificaciones planteadas en cuanto al orden de los proyectos de acuerdo. 
 
III.  APROBACIÓN DE ACTAS.  
 
El Acta Sucinta Nº 027 del 4 de Mayo de 2010 fue aprobada.   
 
IV. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 

 
Se aprueban dos proposiciones así: 

1. Tema: Política Pública de Discapacidad en Adultos Mayores en Bogotá D.C. 
Autores Honorables Concejales Bancada Partido Liberal Colombiano.   

 
2. Tema: Escenario Multipropósito Parque el Salitre. 

Autores Honorables Concejales Bancada MIRA. 
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V. PRIMER DEBATE A LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE ACUERDO 
 
Nº 111 de 2010, “Por medio del cual se implementa la formación laboral y la 
restitución al derecho al trabajo de las personas en condiciones de discapacidad 
en el Distrito Capital”. 

 
La Presidente de la comisión le concede la palabra al Honorable Concejal HENRY 
CASTRO, quien como coordinador ponente rinde informe y ponencia positiva 
sobre el presente proyecto de acuerdo, e invita a los honorable concejales de la 
comisión a votar en favor de este por su importancia. 
 
El Honorable Concejal WILSON HERNANDO DUARTE ROBAYO presenta su 
ponencia positiva y los antecedentes de este proyecto de acuerdo, anuncia que la 
secretaría de Integración presentó la inviabilidad del proyecto pero espera que en 
el transcurso del debate le informen su cambio de posición, por cuanto acaba de 
ver el nuevo concepto positivo y la viabilidad de la administración. 
 
El Honorable Concejal ORLANDO PARADA DÍAZ como ponente del presente 
proyecto de acuerdo presenta ponencia positiva y destaca la necesidad de 
aprobar este proyecto. 
 
El Honorable Concejal ISAAC MORENO DE CARO como autor del Proyecto 
realiza una amplia exposición sobre los efectos laborales, la carga social y 
económica de las personas en condiciones de discapacidad y de sus familiares, 
solicita se le de la palabra al señor Jhon Isidro Castañeda. 
 
La Presidenta de la comisión le concede la palabra al Honorable Concejal JORGE 
ERNESTO SALAMANCA CORTÉS quien hace mención a la proposición que se 
aprobó en el día de hoy para realizar un debate y evaluar la política pública de 
discapacidad en el Distrito Capital, invita a los concejales a exigir que el Gobierno 
distrital cumpla con la política de discapacidad e igualmente se haga un verdadero 
control político, ya que la discapacidad está en el abandono y las entidades 
distritales no han hecho nada. Hay que poner en claro la voluntad política entorno 
a un tema tan profundo y delicado como es la discapacidad, para así hacer un 
balance en lo social.   
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El Honorable Concejal JORGE DURÁN SILVA solicita se escuche primero a las 
entidades titulares de esos despachos para ver que planteamiento hacen sobre el 
viraje que le dieron al concepto o viabilidad del proyecto de acuerdo. 
 
El Honorable Concejal ANTONIO ERESMID SANGUINO PÁEZ presenta excusas 
ya que debe retirarse del recinto por que debe viajar pero deja claro su apoyo y 
respaldo a la iniciativa, igualmente comunica que es ponente del proyecto de 
acuerdo Nº 108 de 2010, sobre la creación de la biblioteca virtual del Distrito 
Capital, su ponencia es positiva y la ponencia de la Doctora Soledad Tamayo es 
negativa, por lo cual solicita una mesa de trabajo para el mismo. 
 
El Honorable Concejal OMAR MEJÍA BÁEZ manifiesta que todo el proyecto habla 
de competencia laboral y no se sabe que se entiende o que significa competencia 
laboral, por lo que no es claro y generaría un conjunto de normas que se 
quedarían en simples enunciados, sería mejor que dijera que el gobierno 
implemente tales programas académicos que permitan a la población 
discapacitada acceder a empleos, por lo anterior solicita revisar el articulado para 
modificarlo ya que lo considera un buen proyecto.        
 
La Presidenta de la Comisión le concede la palabra a la Honorable Concejal 
SOLEDAD TAMAYO quien dice que ha sido preocupación permanente de muchos 
concejales el tema y las situaciones de la población en discapacidad, falta la 
implementación estadística sobre el número de los menores o niños en 
condiciones de discapacidad, por lo que no es fácil saber cuántos recursos son 
necesarios para tratar esta política, lo que se pretende es mejorar todo en torno a 
la verdadera capacitación y política de discapacidad. 
 
El Honorable Concejal ISAAC MORENO DE CARO explica que se entiende por 
competencias laborales de acuerdo con lo establecido por el Ministerio de la 
Protección Social y el SENA, solicita se apruebe la ponencia. 
 
Los Honorables Concejales HENRY CASTRO y JORGE DURÁN SILVA solicitan 
se cree una comisión para tratar, estudiar y lograr un mejor articulado. 
 
El Honorable WILSON HERNANDO DUARTE ROBAYO expresa que ninguno de 
los ponentes hizo modificaciones al articulado del proyecto, por ello solicita se 
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escuche a la administración para determinar los alcances de este acuerdo, y para 
que explique por que cambio la no viabilidad por un sí a la viabilidad. 
 
La presidenta de la comisión le concede la palabra al señor Jhon Isidro 
Castañeda, quien explica la problemática de los niños y jóvenes en condición de 
discapacidad. 
 
El Honorable Concejal JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÉS argumenta que 
al oir las palabras del señor Castañeda, espera que este Proyecto no sea solo una 
ilusión, que ojala no sea un canto a la bandera, se requiere compromiso por parte 
del gobierno distrital y ellos deben vincular a un número determinado de 
discapacitados a las diferentes entidades del Distrito, su voto a la ponencia es 
negativo y se debe revisar el articulado  para que el Polo Democrático entregue 
como legado una cierta, eficiente y eficaz política pública de discapacidad. 
 
Se pone en consideración la unificación de las ponencias positivas, la cual es 
aprobada en votación nominal con 13 votos por el SI y 1 por el NO, en 
consecuencia es aprobada. Se pone en consideración la ponencia positiva 
unificada y es aprobada en votación nominal con 13 votos por el SI y 1 por el NO 
 
Se crea la comisión accidental conformada por el autor, los ponentes y el 
Gobierno Distrital. 
 
Nº 108 de 2010, “Por medio del cual se crea la Biblioteca Pública Virtual del 
Distrito Capital” 
 
Honorable concejal SOLEDAD TAMAYO TAMATO explica su ponencia negativa a 
este proyecto de acuerdo , y comunica que el concejal Antonio Eresmid Sanguino 
Páez presentó ponencia positiva, manifiesta que esta de acuerdo con el Concejal 
Guevara Villabón en el sentido de que se aplace el estudio y debate a este 
proyecto de acuerdo por cuanto genera responsabilidad fiscal y presupuestal para 
el Distrito. 
 
La Presidente de la Comisión le concede la palabra al Honorable Concejal 
CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN quien solicita se aplace el debate de 
este proyecto y se cree una comisión accidental para estudiar el articulado. 
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El Honorable Concejal JORGE DURÁN SILVA recomienda traer la certificación de 
la Secretarias de Educación y Hacienda sobre el impacto presupuestal y fiscal de 
este proyecto de acuerdo.  
 
Se crea la comisión accidental conformada por los autores y los ponentes, tienen 
cinco días para el estudio y elaboración del articulado.   
 
Para una mayor información del debate la presentación se encuentra en la red 
interna por la Comisión de Gobierno en la carpeta de presentaciones sesión del 10 
de Mayo de 2010. 
 
VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
Se da lectura a las excusas, delegaciones y comunicaciones de los funcionarios 
de la Administración y de los Organismos de Control. 
 
Siendo la 1:05 p.m., se aplaza el debate y se levanta la sesión de la Comisión de 
Gobierno. 
 
 
 
NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA                            HENRY CASTRO 
                   Presidente                                                     Primer Vicepresidente  
 

 
 
    HUGO CASTIBLANCO MARÍN  
      Subsecretario de Despacho 

 
 
Elaboró: Nathanael K. Machado N.   


